

#ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Как хорошо, когда у человека есть возможность выбрать себе профессию не по необходимости, а соотносясь с душевными склонностями.

Али Апшерони



Профориентация – это система научно обоснованных мероприятий, направленных на подготовку молодежи к выбору профессии, а также на оказание помощи в профессиональном самоопределении и трудоустройстве. В наше время профориентация – необходимое условие для получения профессии, приносящей не только доход, но и удовольствие. Одним из её главных этапов является знакомство с различными профессиями.

Ученики школы № 16 не отстают от нынешних тенденций: регулярно проводится работа, посвящённая самоопределению в профессии, ученики активно проявляют себя на данных мероприятиях.

Так, например, учащиеся 2А и 4А классов, в рамках проекта ранней профессиональной ориентации «Шоу профессий», познакомились с компетентностью «художник-аниматор». Ребята узнали, чем занимается человек данной профессии, а также попробовали себя в роли художников-мультипликаторов, нарисовав раскадровку мультфильма «Колобок» и главного героя мультфильма «Антошка». После ученики продемонстрировали свои успехи и поделились впечатлениями о проделанной работе. Ученики 8В и 9А классов вовлечены в проект «Билет в будущее», где они знакомятся с разнообразием профессий, изучают формулы её выбора, проходят профориентационные тестирования и, конечно же, получают рекомендации по выбору будущей профессии.

Ученики 4Б и 8В классов побывали на профессиональных пробах в Карпинском машиностроительном техникуме. Им рассказали про проекты «Профессионалитет» и «Амбассадоры Профессионалитета», представили специальности и дали попробовать себя в предложенных профессиях. Они познакомились с работой строительных, электромонтажных, сварочных мастерских, конструкторского бюро и пищеблока. Самых активных наградили грамотами и сертификатами. Ребята с благодарностью и горящими глазами покидали стены техникума, получив незабываемые впечатления, и пообещали вернуться.

Обучающиеся 3Б и 8Б классов продолжают череду знакомств с профессиями, побывав на Карпинском хлебокомбинате. Татьяна Владимировна Миллер провела экскурсию по хлебокомбинату и рассказала о действующих цехах. Ребята получили уникальную возможность увидеть процесс производства изнутри.

Ученики 9А и 9Б классов посетили ПАО «Россети», Свердловское предприятие магистральных электрических сетей (СПМЭС), Краснотурьинскую группу подстанций, ПС 500кВ БАЗ. Для них провели интересную экскурсию, на которой познакомили с работой энергетиков, им рассказали об опасности электричества при неправильном использовании. Также ребятам выпала уникальная возможность увидеть помещение, откуда наблюдают за работой всего оборудования. На заключительном этапе ученики посетили территорию с опорами электропередачи, трансформаторами, системами защиты и многим другим. Все остались под впечатлением от размеров оборудования и работы, которую каждый день совершают сотрудники «Россетей».

Профориентация – незаменимое условие при выборе профессии. С её помощью молодое поколение принимает осознанное решение, влияющее на будущее. Это возможность погрузиться в новые культуры и впечатления, проявить свои способности.

Елизавета БАШАРИНА, 10 кл., школа № 16.
Руководитель О.Г. Никитина.

#70-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ № 16
прошёл в городском Дворце культуры

Это событие собрало не только наших выпускников и преподавателей, но и множество гостей из разных уголков страны. Мы были рады видеть знакомые лица из таких городов, как Казань, Новосибирск, Тюмень и многих других. В этот особенный день приехали даже друзья из-за границы, чтобы поздравить нашу любимую школу. Их тёплые слова и искренние пожелания стали настоящим украшением праздника.

Каждый момент торжества был наполнен смехом, воспоминаниями и атмосферой единства, его участники вспоминали яркие эпизоды, делились историями и наслаждались общением с теми, кто стал частью большой семьи 16-й школы.

Одним из организаторов данного мероприятия выступила преподаватель математики Ольга Евгеньевна Куренкова, она поведала нам о том, как проходила подготовка к юбилею:

– Все продумывалось заранее. Ещё весной школа договорилась с ГДК о проведении этого важного события. Получив одобрение, мы начали придумывать план проведения мероприятия. Была создана специальная команда организаторов, куда вошли Ольга Владимировна Кнор, Евгения Маратовна Шляева, Ольга Юрьевна Кашкина, Наталья Владимировна Триллер, я и ещё несколько учителей. Главной це-

лю, которую мы ставили перед собой, было суметь окунуть выпускников в атмосферу прошедших школьных лет. Школа № 16 всегда удивляла своими фееричными юбилеями! Я помню 55-летний юбилей, когда учителя выходили из лимузина, шагали по красной дорожке навстречу своим ученикам: нынешним и бывшим. Также в памяти возникают фрагменты одного из юбилеев, когда учителя подъезжали к школе на мотоциклах. Нужно было суметь совместить школьную атмосферу и современную школьную жизнь, показать важность этого события. И нам удалось это сделать! Разрабатывая программу, мы опирались на 3 главных правила: во-первых, запоминающееся начало, во-вторых, яркая кульминация и, в-третьих, финал.

Главными гостями праздника стали выпускники. Каждый желал вспомнить и заново прожить свои школьные годы. Ольга Евгеньевна сказала, что особенно сложным было погрузить выпускников в состояние ностальгии.

– Когда всё закончилось, я вообще не поняла, что произошло. Мы долго шли к этому дню, когда он наконец-то наступил, прошёл и... оборвался. Ты не понимаешь, какие чувства испытываешь. Осознание приходит со-



временем – как послевкусие, когда тебя начинают хвалить, высказывать восторг, говорить, как круто всё прошло! Мой муж, выпускник школы, был среди зрителей, он сказал мне, что все выходило в слезах, с улыбками и горящими глазами... В общем-то что мы хотели, мы получили. Мы показали, что 16-я школа живёт, чтит свои традиции и приумножает их!

Торжественная программа продолжалась три часа, но все присутствовавшие там говорят, что время пролетело незаметно. Когда событие подошло к своему концу, на глазах людей выступили слёзы. И это были слёзы не грусти и не сожаления. Это были слёзы гордости за то, что «Я учился в этой школе, и я был её частью».

Ольга ПРОСОВСКАЯ, 10 кл., школа № 16.
Руководитель О.Г. Никитина.

#В РЯДАХ ПЕРВЫХ ПРИБЫЛО!

18 октября в нашей школе состоялось важное событие – посвящение пятиклассников в Первые!

14 июля 2022 года Президентом Российской Федерации был подписан Федеральный закон «О российском движении детей и молодёжи». «Движение Первых» – это возможность стать лучшей версией себя, достойным наследником великих

дел первооткрывателей, основателей и первопроходцев, которых отличает стремление к победе во всех начинаниях и нежелание останавливаться на достигнутом.

Пятые классы стали частью большой семьи под названием «Движение Первых». Это значит, что теперь они будут участвовать в интересных проектах, мероприятиях и акциях, направленных на развитие и сплочение коллектива, познание себя и раскрытие своих интересов.

Посвящение прошло в тёплой и дружественной атмосфере. Ребята дали торжественное обещание, а активисты Движения, учащиеся 10А класса, вручили памятные значки. Они также узнали о ценностях и миссии Движения, которые станут основой их участия в различных проектах. Мы гордимся нашими новыми участниками и желаем им успехов в освоении новых знаний, умений и навыков!



#«ХОЧУ СТАТЬ ВОЖАТЫМ»

На базе школы № 5 состоялся Открытый муниципальный профориентационный конкурс «Хочу стать вожатым». Участие в конкурсе приняли команды школ №№ 5, 6, 16, 24, 33 и ДООЦ. Нашу школу представила команда учащихся 10Б класса (Валерия В., Айнель Б., Никита В., Ирина К. и Дарья Ч.).

Участникам необходимо было пройти три конкурсных этапа: презентация на тему «Лайфхаки вожатого», флешмоб, интеллектуальная игра.

На первом этапе, в интерактивной презентации, участники продемонстрировали свои фишки – уникальные лайфхаки, которыми они зажигают работу с детьми в роли вожатых. Ребята поделились своими впечатляющими наработками, рассказали о своих буднях вожатых и оригинальных формах взаимодействия с детьми, а также дали ценные советы коллегам.

Следующим событием стал флешмоб, который ребята провели с энергией и задором. Их яркие выступления и слаженные действия не оставили равнодушными ни участников, ни зрителей.

Завершил программу интеллектуальный квиз – команды проверили свои знания в области педагогики, этапов лагерной смены, а также проявили ловкость ума и общую эрудицию. Здесь каждый смог блеснуть своими знаниями! По итогам конкурса места распределились следующим



образом: 1-е место завоевала креативная команда школы № 6; на 2-м месте – позитивная команда школы № 16; творческая команда школы № 2 заняла 3-е место.

Отметим, что впервые данный конкурс вели активисты из числа молодёжи нашего города: активистка школы № 5 Елизавета Шевченко и выпускница ДООЦ Арина Новикова.

Елизавета ШЕВЧЕНКО,
Ибрам Хельми Сухаяр Майя, 11 кл., школа № 5.
Руководитель Н.Б. Филипенко.